
ΙΣΤΟΡΙΑ 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1- Η ΤΙΤΑΝΟΜΑΧΙΑ (β΄μέρος) 

 

Όταν ο Δίας μεγάλωσε, πάλεψε με τον Κρόνο και τον ανάγκασε να βγάλει τα πέντε 

αδέρφια του που είχε καταπιεί. Άρχισε τότε ένας πόλεµος. Από τη µια οι Τιτάνες κι 

από την άλλη οι θεοί. Δέκα χρόνια κράτησε η Τιτανοµαχία.
1
 Νίκησαν οι θεοί και 

τους Τιτάνες τους έριξαν στα Τάρταρα. 

  

 

 

 

 

 

Μετά οι θεοί πάλεψαν µε τους Γίγαντες. Η Γιγαντοµαχία κράτησε πολύ καιρό. 

Νίκησαν όµως και πάλι οι θεοί. 

Έτσι ο Δίας έγινε κυρίαρχος όλου του κόσµου. Παντρεύτηκε την Ήρα και µαζί µε τα 

παιδιά του και τ’ αδέρφια του εγκαταστάθηκε στον Όλυµπο. 

 Ο Άτλαντας 

Μετά την Τιτανοµαχία ο τιτάνας Άτλαντας τιµωρήθηκε σκληρά από το ∆ία. 

Τον έβαλε να στέκεται στην άκρη της γης και να κρατά τον ουρανό στη ράχη 

του για πάντα.  

 

Ο Εγκέλαδος 

 

Την εποχή της Γιγαντοµαχίας, η Αθηνά κυνήγησε το γίγαντα Εγκέλαδο πάνω από τη 

Μεσόγειο. Πέταξε πάνω του ένα µεγάλο νησί, τη Σικελία, και τον έθαψε από κάτω. Ο 

Εγκέλαδος µούγκριζε κι έβγαζε από το στόµα του φωτιά. Τότε η γη κουνιόταν, 

γινόταν σεισµός και το µεγάλο ηφαίστειο της Σικελίας, η Αίτνα, έτρεµε κι έβγαζε 

λάβα και καπνούς που σκέπαζαν τον ήλιο. Και σήµερα ακόµα, όταν γίνεται κανένας 

µεγάλος σεισµός, λέµε «χτύπησε ο Εγκέλαδος». 

 

 

 

 

 



Το κέρας της Αµάλθειας ή 

κέρας της αφθονίας 

 

Όταν ο ∆ίας ήταν ακόµη µικρός, παίζοντας µε την 

Αµάλθεια µια µέρα, χωρίς να το θέλει, της έσπασε 

το ένα κέρατο. Στενοχωρήθηκε πολύ η Αµάλθεια κι 

ο ∆ίας, για να την παρηγορήσει, ευλόγησε το κέρατο 

και το έκανε «κέρας της αφθονίας». Από µέσα του 

έβγαινε ό,τι µπορούσε κανείς να επιθυµήσει: 

λαχανικά και φρούτα, µέλι, λάδι και κρασί, όλοι οι 

καρποί της γης κι ό,τι άλλο µπορούσε κάποιος να 

ζητήσει.
2
 Όταν πέθανε η Αµάλθεια, ο ∆ίας την έκανε 

αστέρι. Με το δέρµα της έντυσε την ασπίδα του, που ονοµάστηκε αιγίδα, και 

προστάτευε όποιον την κρατούσε. Γι’ αυτό και σήµερα λέµε τη φράση «υπό την 

αιγίδα κάποιου…», που σηµαίνει κάτω από την προστασία κάποιου. 

 

Ερωτήσεις 

1. Ποιοι πολέμησαν στην Τιτανομαχία; 

2. Τι είναι το κέρας της Αμάλθειας; 


